

EL ORDEN

Jerez: un mes. . . . 2 ptas.
Fuera: trimestre. . . . 7 »
Anuncios, reclamos, comunicados
á precios convencionales.

Redacción, LARGA, 21.
Bajo derecha.

Se publicará todos los días menos
los festivos.
No se devuelven los originales.
No se venden números sueltos.

Admón. LARGA, 21.
Bajo derecha.

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES.

Año I

JEREZ DE LA FRONTERA, VIERNES 21 DE ABRIL DE 1893.

Núm. 3.

EL PRIMER VUELO

(NARRACION DE UN NAUFRAGO.)

Amaneció el nuevo día.

Cuando salí de mi casa—una casita muy blanca y muy cerca del mar, en cuyas aguas parecía, desde lejos, que se chapuzaba para no ser menos que las gaviotas—nos auguró mi buena madre un feliz arribo al puerto de la capital donde cursaría el primer año del bachillerato. Como no se sería enteramente feliz aquel viaje de once millas, distancia que media entre mi pueblo y la capital de la provincia? Rezó tanto mi madre y tanto hubo de rogar en sus oraciones á la Virgen del Rosario, patrona de la aldea, que, ó no había justicia en el cielo, ó el *San Antonio*, recorriendo en poco más de dos horas las once millas, llegaba sano y salvo al punto de destino. Y además; amaneció un día tan hermoso y apacible, que hubiera sido engaño grande el de la Naturaleza toda, serena, sin brumas, y sin vientos y sin nubes, si no permitía que los que confiábamos en su quietud magestuosa, arribásemos á los muelles del gran puerto como mi madre pidió fervorosamente á la imagen de la virgen del Rosario, aquella bendita imagen puesta siempre entre velas que ardian á todas horas y siempre adornada con profusos ramos de olorosas flores.

Salí, como digo, de mi casa para embarcarme; dediqué tierna despedida á todos los míos, y, derramando muchas lágrimas que me quemaban las mejillas, encaminé mis pasos, lentos y torpes como de quién es separado á la fuerza de lo que ama con ardiente amor, hácia el sitio en que tenía su fondeadero el *San Antonio*, laud de poco porte, rápido como las águilas y el más esbelto y airoso de cuantos navegaron por las alegres costas de mi tierra.

Después, á los pocos minutos, avanzó al remo el *San Antonio*... Y nos alejamos de la playa.

**

Nunca sentí tanto como en aquel día la realidad abrumadora y triste de la separación.

A medida que abanzábamos dejando atrás la costa, deseaba yo más y más tener alas para restituirme en raudo vuelo y mi casita blanca, al hogar querido en que mi madre y mis hermanos lloraban mi ausencia...

En el *San Antonio* era todo regocijo. Aquellas gentes no sentían amarguras y tristezas; y si las sentían ¡qué despreocupadas, qué hipócritas! Escuchaban allí con deleite cómo en el templo augusto de la Naturaleza preludiaban genios invisibles, esa grandé y solemne sinfonía que anuncian la desaparición de las sombras y el

nacimiento de nuevas claridades. Todos, menos yo, silencioso y pensativo, recibían con júbilo inmenso los primeros acordes de la gran fiesta de los mundos; todos menos yo, veían en la fiesta magna misterios encantadores, poesías de sublimes estrofas... Yo no veía nada de esto. Sentado en la popa del *San Antonio* lloraba y lloraba mucho, mirando con mirar ansioso la casa de los míos, donde quedó mi espíritu; la empinada torre de la Iglesia en cuyos muros jugábamos á la pelota los más traviesos de la aldea; el campo, verdinegro por los maizales, teatro de mil y mil famosas aventuras entre muchachuelos que reñíamos encarnizadamente, con odio salvaje, por alcanzar los nidos de gorriones y de arriblancas...

Entregadao á tan melancólicas meditaciones, continué allí hasta que se perdieron poco y poco en la lejanía las líneas precisas... Los tripulantes abandonaron remos é izaron las velas para aprovechar la brisa que llegó por sotavento.

Todo en el mundo cambia y la brisa que llegó al *San Antonio* hinchando suavemente su limpiezima lona, trocóse bien pronto en aire fuerte que fué creciendo, creciendo hasta convertir la escena, como por arte de magia, en sombrío cuadro de tormentosas negruras.

Ya no sonreía con plácida sonrisa la madre Naturaleza. Escondióse el azul de los cielos tras del nublado plomizo; el mar rugía imponente y azotaba con fuerza el debil costillaje de nuestra embarcación; entre las nubes retumbó el trueno y la electricidad estalló alumbrándonos con luz siniestra... Parecíame que un gigante desgarraba con sus manazas las nubes, haciéndolas soltar recios vendavales, y que con sus larguísimos piés, andando y hudiéndolos con estrépito, ponía las aguas en tremenda revolución.

¡Tristes, muy tristes momentos de terror y de peligros!... Fué desesperante nuestra situación!... Ni siquiera distinguíamos por parte alguna á quien llamar en nuestro auxilio. No había, pues, otro remedio que sucumbir y sucumbir envueltos por una de aquellas inmensas moles de agua que continuamente recibía el *San Antonio* por la proa, inundándolo y amenazándolo de muerte contra las enormes puntas de Sierra que avanzan mar adentro, retando á batalla al olaje impetuoso y bravío.

Todos lorábamos á bordo... ¡Hasta el patrón Marin, hombre avezado á las soberbias del mar, lloraba como un niño! Lloré yo por mi madre y mis hermanitos que también llorarían lágrimas de dolor en aquellas horas de ansiedades infinitas. Los demás... los demás tendrían madre, hijos ó hermanos y por eso lloraban, como yo, sus grandes angustias, sus padecimientos horribles.

**

Lo que aconteciera después en la titánica lucha entre el *San Antonio*, que sozobraba irremisiblemente y los elementos desencadenados que lo combatían con empuje feroz, es inenarrable en esta verídica historia porque jamás tuve noticia exacta de cómo terminó la espantosa catástrofe, por cuyas víctimas celébrase todos los años, allá en mi pueblo, solemne funeral.

Recuerdo sí, que cuando recobré mis sentidos, una dulcísima voz de ángel que se acercaba al lecho ensangrentado, me decía:

—¡Te salvaste, hijo mío, por mis fervientes plegarias á la virgen del Rosario, y yo, yo misma te recogí de las arenas!

JUSTO M. ZAMORA.

REVISTA EXTRANJERA

(Servicio exclusivo de El Orden)

«Esto, decía Luis XVI, el 14 de julio de 1789, á su mayordomo el duque de la Rocheforcauld, no es un alboroto, es una revolución.» El rey Leopoldo debe haber recordado estas palabras, un poco prematuramente, por fortuna, al ver á su buen pueblo amotinado en las calles de Bruselas y amenazando encender de nuevo la guerra industrial de un confin á otro de Bélgica.

No hay que cerrar los ojos á la gravedad de estos desórdenes. El motín, que dura varios días luchando en la calle, es un síntoma alarmante y más cuando este pueblo amotinado tiene las costumbres de la libertad, formadas no solamente por sesenta años de régimen parlamentario, sino por siglos de ese *self-government* que honra á Bélgica desde los lejanos orígenes de las grandes comunidades flamencas.

Esto es más inquietante todavía cuando las grandes masas obreras, á despecho de previstos sufrimientos, pérdidas, castigos y privaciones, se deciden á adoptar la huelga general y la lucha como medio de hacer caer los privilegios y conquistar la universalidad del derecho cívico.

Sin duda los radicales, aquellos que como Feron están más léjos de una alianza con el partido socialista, detestan la apelación á la violencia y la proclamación de la huelga, que califican de crimen y delito. Pero no se debe olvidar que no sería la primera vez que un movimiento comenzado por los hombres políticos—los más burgueses!—para conseguir alguna reforma, ha concluido, á pesar de ellos en una revolución.

No debemos olvidar otros antecedentes, muy apropiados en la historia de las reformas electorales.

Cuando en 1866, el pueblo de Londres, irritado por la caída del ministerio liberal Russell y por la subida al poder

del gabinete *Peacock* y Derby-D. radli, que bozzaba toda esperanza de una ampliación del derecho del sufragio, se arrojó sobre *Hyde park*, destrozando cuanto á mano hallaba y entregándose á toda clase de amenazadoras demostraciones, se hubiera podido creer en una guerra civil y se creyó sin duda hasta en la reacción que traería como de la mano la antigua constitución. Tanto más cuanto que el ministerio del interior estaba en manos de Valpole, un hombre cuya debilidad se ha hecho legendaria, y que no sabía más que temblar, llorar—el hecho es histórico—y dar y contrarrestar medidas tomadas sin reflexión.

Inglaterra se salvó de este peligro porque Disraeli, venciendo los escrúpulos de su partido dió al pueblo con mayor ó menor amplitud lo que pedía.

La lección está bien clara y Bélgica la ha aprovechado. Después de aquel desfile de proyectos de sufragio, que eran recibidos por la Cámara, como por público exigente malas obras dramáticas, después que todos los miembros del Parlamento habían oficiado de *reventadores*, parece que el proyecto Nyssens lleva camino de prosperar.

Hé aquí el proyecto de ley: Todo belga de veinte y cinco años tiene el derecho de votar. Este es el sufragio universal puro. Además todo padre de familia, todo mayor de treinta y cinco años, todo propietario de un inmueble de valor de más de 2.000 francos ó de una libreta por igual cantidad de una caja de ahorros y todo el que tenga un título académico tiene derecho á un segundo voto. Estas son las categorías destinadas á defender el mismo sufragio contra el imperio brutal del número solo.

Los individuos que reúnan las cuatro condiciones tendrán como máximo tres votos y así no se entrega por completo el sufragio al voto plural.

Los radicales y los que en la extrema derecha siguen á Feron y Jansón apoyan este proyecto que ha merecido la aprobación del gobierno y la mayoría, con lo que puede esperarse que en la votación decisiva obtenga las dos terceras partes de votos necesarias para que el proyecto pase á ser ley.—Tomasetti.

(Prohibida la reproducción.)

Carta de Madrid.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL.)

19 de Abril de 1893.

Sr. Director de EL ORDEN.

Mi distinguido amigo y compañero.

La nota política de estos días, lo que da lugar á sabrosos comentarios en todos los círculos donde la gente política y los periodistas se reúnen, es la noticia que ayer tarde he enviado por telégrafo sobre

el procesamiento del ex-alcalde de Madrid, Sr. Bosch, su secretario particular Sr. Escartín y varios concejales, entre ellos dos liberales, los Sres. Aguilera (D. Luis Felipe) y Gayo, amigo íntimo de este último, del Sr. Canalejas.

Se ha discutido tanto este asunto, se han tergiversado de tal modo lo móviles de aquella campaña que llamaron de moralidad, que comenzó á principios de Septiembre y concluyó al parecer, con la caída del partido conservador, que no hemos de meternos ahora ni en libros de caballería para esclarecer hechos que los tribunales pondrán muy en claro, porque el señor Bosch, á quien no le duelen prendas, está dispuesto á pedir al Senado conceda la necesaria autorización para que se le procese.

En provincias, sobre todo, donde la opinión se toma con los exclusivistas criterios de algunos periódicos que gozan de prestigio en determinadas regiones, porque gustan de halagar las aficiones y modo de pensar del pueblo; en provincias, repetimos, es preciso hacer ver que este asunto es una cuestión meramente política y que con él se pretendió solo hacer armas contra determinado hombre ó determinada fracción.

Al venir los liberales al poder se encontraron con un expediente incoado y un proceso en puertas que le daba la llave del Ayuntamiento, para cualquier contingencia posible.

Y lo que se temía, llegó. La administración del conde de San Bernardo fué mucho peor—advirtiéndole que fué mala—que la del Sr. Bosch, y lo prueba que hubo semana en que la renta de consumos, que es la cuestión batallona, bajó algunas semanas más de 50,000 pesetas, triple cantidad que la mayor baja que, durante el mando del Sr. Bosch, hubo en un mes.

Aquí, desde el famoso Marqués de Cubas, viven los Alcaldes, no de su moralidad, de su recta administración, de los proyectos que realicen, viven de... la popularidad.

Al buen Conde, por la baja de consumos y otras torpezas, se le acababa la popularidad y para defenderlo cierto periódico tuvo que apelar al gastado pero socorrido, medio de hablar mal de los concejales, que no intervienen en la administración sino que indirectamente y que al cabo son los elegidos por el pueblo.

Y el Conde viendo en la actitud de aquel periódico un rayo de luz, quiso imitarle abrogándose facultades que no tenía, que eran solo del Ayuntamiento, y luego, cuando los concejales cumplían con su deber oponiéndose á que tal cosa, que era legal, se consumara, puso el grito en el olimpo de la plaza de Celenque, donde Sagasta mora, haciendo ver que aquellos concejales debían ser barridos, porque no le dejaban hacer su santa y alcaidesca voluntad.

Y cátense ustedes al alcalde lleno otra vez de popularidad progresistas. Se hablaba del hecho con todo el repertorio de frases hueras y rimbombantes, y no se veía que fuera ó no el Ayuntamiento malo ó bueno; lo que el buen Conde quería era cometer una... ¡ilegalidad!

Y cuando el Conde se decidía á que otra vez en la Alcaldía, se hacía,

como la cosa más natural del mundo, un descuento de concejales.

Pero el Conde vió al fin claro el fracaso que en la Alcaldía le esperaba y dejó á otro paso libre, buscando para caer una postura de gladiador coquetón.

Y los lectores de EL ORDEN habrán visto dos noticias telegrafiadas por mí con media hora de diferencia en que les daba cuenta de haber tomado posesión de la Alcaldía el Sr. Angulo y de haber sido procesados aquellos concejales á quienes se tenía maniatados esperando la hora de los sacrificios.

¡Cuando oímos á los diputados electos quejarse de los monterillas de los pueblos, recordamos una frase popular en tiempos de Felipe V: «Para monteras Madrid!» frase que recuerda Narciso Serra en su linda obra *La calle de la Montería!*

El Corresponsal.

NOTICIAS DE SEVILLA

20 de Abril.

La corrida de toros, celebrada ayer tarde, animadísima. La plaza rebotando gente y la tarde espléndida, hermosa. Muchas mantillas, muchas flores y alegría extraordinaria.

Cumplieron los bichos, sobresaliendo dos. Faena del *Espartaco*. En el primero bien pasando y malísimo al matar; superior en su segundo dando una soberbia estocada; Mediano en su tercero.

Trabajo de Rafael H. Magnífico en su primero, toreando é hiriendo; superiorísimo, en el segundo, con aplausos atronadores, música y la mar de ovaciones; en su tercero, tan grande como un Califa ¡Digo yo!

Banderilleros los matadores, clavando admirablemente.

Durante la lidia, fué detenido un estudiante catalán—(qué aplicación la del chico)—por robo de la cartera de un espectador.

—Continua muy animada la feria de esta capital, haciéndose bastantes transacciones. Los Sres. Guerrero Hermanos han sido los más afortunados en negocios de caballos.

—Capítulo de viajeros. Han llegado á esta ciudad la Sra. condesa de Paris, el duque de Alba y la hija del Sr. Abril, ex-gobernador de esa provincia.

—Entre los aficionados al toreo se comenta mucho y con entusiasmo la faena verdaderamente ideal, del espada Rafael Guerra.

Hasta mañana.

X.

Carta de Cádiz.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL.)

20 Abril 93.

El maestro auxiliar interino de las escuelas del Puerto D. Santiago de Pedro Carrasco, ha solicitado se le nombre en propiedad para dicho puesto.

—D. Daniel Enriquez Palás maestro de Garmona ha solicitado se le nombre fuera de concurso para las «escuelas» del Puerto de Santa María.

Se ha ordenado por el Gobernador á los Alcaldes de Cádiz, Arcos, Zahara, Conil y Puerto de Santa María, abonen con toda urgencia los descubiertos en que aparecen, con la caja de la Zona militar, por suministros á recluta del ejército.

Para su aprobación, se ha recibido en el gobierno civil, el presupuesto ordinario del Ayuntamiento de Jimena.

Según noticias particulares, el Gobernador civil de esta provincia Sr. Lúa llegó ayer á Sevilla.

Probablemente mañana regresará á esta capital.

Mañana saldrán para Cartagena el acorazado *Pelayo* y el crucero *Alfonso XII*, que esperaron en dicho puerto al *Reina Regente* y *Conde de Venadito*, saliendo todo para Barcelona en donde quedarán hasta que pase el 1.º de Mayo.

Dichos dos últimos buques saldrán pasado mañana.

A pesar de lo dicho en contrario, hoy no se ha reunido la Asamblea provincial para celebrar la sexta sesión del actual período semestral.

Probablemente hasta el sábado no se reunirá aquel.

La Comisión provincial ha continuado hoy la revisión de las excepciones de quintos de los últimos reemplazos.

A las nueve de la mañana salió hoy fuera de puerto, remolcada por el vapor *Servando*, el aviso-torpedero *Filipinas*, con objeto de hacer pruebas de fuego con los cañones de tiro rápido y ametralladoras que monta dicho buque.

Abordo del mismo iban la comisión inspectora, el Director de la Fábrica de Plasencia, D. Aristides Fernández, los señores Vea Murguía, los ingenieros del astillero, Sres. Puga, Heróde y varios Jefes de la Armada y algunos particulares.

Las pruebas dieron un excelente resultado habiéndose efectuado gran número de disparos.

El *Filipinas*, evidenció las excelentes condiciones de marcha que han de serle características, pues apenas *tezaba* el remolque, presentando una airosa vista.

Poco después de las 2 regresó á bahía, anclando en el astillero.

Por la policía y agentes municipales de esta capital se vienen practicando activas diligencias con objeto de capturar al sinnúmero de vagos y gente sospechosa que pululan por Cádiz; gente, que podría ser un elemento, no despreciable, para el próximo Mayo.

Hasta la fecha ván detenidos más de treinta individuos que han sido puestos á disposición del gobernador para que sean conducidos á sus respectivas localidades. La mayoría de aquellos son de Jerez y pueblos de la Sierra.

ZALDUA.

PAGINAS CLASICAS

DE FRAY LUIS DE LEON.

Tenga valor la mujer y plantará viña; ame el trabajo, y acrecentará su casa; ponga las manos en lo que es propio de su oficio, y no se desprecie dél, y crecerán sus riquezas; no se desdiga, esto es, no se enmollezca ni haga de la delicada, ni tenga por honra el ocio, ni por estado el descuido y el sueño; sino fuerza en sus brazos y acostumbre á la vela, sus ojos, y saboréese en el trabajar, y no se desdiga de poner las manos en lo que toca al oficio de las mujeres, por bajo y por menudo que sea; y entonces verá cuánto valen y á donde llegan sus obras. Tres cosas le pide aquí Salomón, y cada una en su verso: que sea trabajadora lo primero, y lo segundo, que vele y lo tercero, que hile. No quiere que se regale, sino que trabaje. Muchas cosas hay escritas por muchos en loor del trabajo, y todo es poco para el bien que hay en él; porque es la sal que preserva de corrupción á nuestra vida y á nuestra alma.

LA GRANJA ESCUELA

Refiriéndose á este importante centro dijo nuestro estimado colega *El Guadalupe*, hace pocos días, que había regresado de Madrid nuestro ilustrado amigo el Sr. D. Gumersindo Fernández de la Rosa, quien, debido á gestiones practicadas por el Sr. Duque de Almodóvar, continuará aquí, con gran beneplácito de todos á cargo de la Dirección de la Granja.

Somos los primeros en reconocerlo así, como á la vez aplaudimos la actitud del Sr. Duque de Almodóvar en este asunto, secundando los trabajos realizados por el Senador Sr. Marqués de Mochales, trabajos de todos reconocidos y estimados en su justa medida. Con representantes tan celosos como los Sres. Marqués de Mochales y Duque de Almodóvar, es como los pueblos,—obtendrán siempre cuanto á estos convengan, y por lo cual, los citados señores, figuran entre los más entusiastas y decididos defensores de nuestros intereses locales.

PAGINAS SUELTAS

A NATALIA

(COMPOSICION INEDITA.)

¡Llenos de luz tus ojos soñadores y en tu desierto corazón el frío, ahora es tu pecho como altar vacío sin ídolos, sin luces y sin flores.

Cuando renazca la serena calma y el ansia dulce del amor te ciegue..., cuando el invierno á tus mejillas llegue, la primavera bajará á tu alma.

Yo, que sin luz, sin norte y sin aliento mordíendome en el pecho la esperanza, te miro como nave que se lanza favorecida por el mar y el viento.

Si á mi roca vinieres «¡Bienvenida!» diré al verte de lejos un instante que llegases espléndida y triunfante á las desiertas playas de mi vida.

MANUEL PASO.

Importación de vinos en Inglaterra.

El total de los vinos introducidos en el Reino Unido durante los primeros meses del año actual asciende á 3.714.485 galones (168.840 hectolitros), de los cuales 2.578.791 galones (117.218 hectolitros) han sido el tinto y 1.135.694 galones (51.622 hectolitros) de blanco y de las procedencias siguientes:

	GALONES.
España, vino tinto.	387.931
— — blanco	586.455
Francia, tinto	968.279
— — blanco	331.238
Portugal	934.576
Madera	14.697
Italia.	100.001
Australia	133.863
Alemania	401.209
Holanda.	81.544
Posesiones inglesas de Africa.	6.342
Otras comarcas.	68.130
Total.	3.714.385

Comparando estas cifras con sus correlativas de igual período del año pasado, se observa:

1.º Que la importación total de vino en el Reino Unido ha disminuido, durante el primer trimestre del año actual, en 506.145 galones (23.007 hectolitros), cuya disminución ha efectuado al tinto en 475.914 galones (21.632 hectolitros) y al blanco en 30.232 galones (1.375 hectolitros).

2.º Que á pesar de esta disminución, el tinto español ha experimentado un aumento de 90.315 galones (4.105 hectolitros) en el blanco ha sufrido sólo un pequeño descenso de 9.900 galones (450 hectolitros), resultando, pues, un aumento total de 80.415 galones (3.655 hectolitros) en la importación total española.

3.º Que han bajado la importaciones de Portugal (605.086 galones), las de Alemania (23.713 galones, las que Italia (20.788 galones), las del blanco francés (20.049 galones), y las de los países comprendidos en la denominación de «Otras comarcas» (12.232 galones).

4.º Que han aumentado además de los tintos españoles, aunque en menor escala que éstos: el tinto francés (27.023 galones), las procedencias de Australia (36.652 galones), las de Holanda (6.989 galones), y las de las posesiones británicas de Africa (4.240 galones), permaneciendo casi inalterable la importación del vino de Madera.

NOTICIAS

Aviso.—Las personas que reciban nuestro periódico y no quieran recibirlo en adelante, pueden servirse devolverlo, á la Redacción calle Larga n.º 21, bajo derecha.

Lo suplicamos así para no entorpecer el funcionamiento regular de nuestra administración.

¡Luz, luz!—Llamamos la atención de quien corresponda para que ordene permanezcan encendidas, hasta hora conveniente de la noche, las luces de la calle de Cuatro Juanes, en el centro de cuyos extremos hay unas columnas de hierro, donde, al pasar después de las once, están expuestos los transeúntes á sufrir golpes violentísimos.

Corrija esta falta llevando á la de Cuatro Juanes, las luces que, aún á las doce de la madrugada, sobran en la de San Cristóbal. Si es que no tiene en ella su domicilio alguno de los concejales de nuestro Ayuntamiento.

Nuevo periódico.—A última hora de la noche de ayer, y hallándose en prensa nuestro número de hoy, recibimos el primero de *La Lealtad*

Devolvemos el saludo al citado periódico y deseamosle muchos años de prospera vida.

Visita.—Los Sres. Marqués de Alboloduy y D. Manuel Giménez, estuvieron ayer en Puerto Real, conferenciando detenidamente con el jefe del partido liberal conservador en la provincia, D. Eduardo J. Genovés.

Crónica de sucesos.—Por la guardia rural fueron detenidos ayer mañana dos sujetos, que de una finca de D. Luis Terri, arrancaron bastante madera de los bardales que sirven de cercado á la mencionada hacienda.

—También fué detenido por la misma Guardia otro individuo que, armado de faca, ocasionó una herida en la espalda á un compañero de trabajo en los almacenes de cerechos, de la dehesa de la Jarda.

—Los guardias municipales detuvieron á dos individuos que en las calles de Medina y de la Cruz, habían herido con piedras á otros dos sujetos.

Boda.—El domingo próximo se celebrará en Sanlúcar de Barrameda el enlace de la distinguida y bellísima señorita Carolina Otaola con el bizarro militar D. Manuel Agar.

Viajero.—Dentro de pocos días llegará á esta población el rico propietario de Utrera, Sr. Solís, que pasará entre nosotros las fiestas de la próxima feria.

Lance personal.—Ha quedado satisfactoriamente zanjada, sin consecuencias desagradables, la cuestión personal suscitada en Madrid entre los Sres. D. José Martínez de Roda, diputado á Cortes por Motril, y D. Emilio Díaz Moreu, comandante del crucero *Conde de Venadito*.

Funerales.—Hoy, á las once de la mañana, se verificarán de la Iglesia de San Juan de Letrán solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de la señora doña Francisca Enrique, madre de nuestro amigo D. Pablo Rojo Enrique, director de la fábrica del gas.

No prospera.—Según manifiestan de Madrid parece no obtendrá resultado la solicitud que los oficiales de Salas de la Audiencia Provincial de Cádiz elevaron al Sr. Ministro de Gracia y Justicia por mediación del Diputado á Cortes por Jerez, Sr. Camacho del Rivero, pidiendo que, al hacerse las reformas que se anuncian, fueran reconocidos sus derechos. Lo sentimos.

Enhorabuena y pésame.—Según noticias, que tomamos de los periódicos de Sevilla, en una de las últimas sesiones de aquella Diputación provincial, quedaron designadas las personas que han de ejercer los cargos de presidente, vicepresidente y secretario, votándose, respectivamente, á los Sres. Sánchez Lozano, Saenz Lunar y Picamil.

Damos nuestra enhorabuena al señor Sanchez Lozano, director del periódico *El Progreso*.

No así al Sr. Saenz Lunar, que ha de hacer cruda guerra, desde su puesto, á los particulares intereses de Sanlúcar la Mayor, y muy especialmente al jefe de su partido en aquella localidad, D. José Tomás Rodríguez.

Si dicho señor Lunar es el mismo de quien tanto habla la prensa sevillana, por asuntos que ahora no mencionamos, ya saben en Sanlúcar la Mayor qué lunar les ha salido.

Casino Nacional.—Son muchas las reformas que se están llevando á cabo en sus elegantes salones para el baile que en el mismo se celebrará uno de los días de nuestra próxima feria. El conector también se está decorando completamente de nuevo, habiéndose encargado lujoso mobiliario á la acreditada casa de los señores Martínez Hermanos, de Cádiz.

Efectos timbrados.—Cada día es mayor el descontento del público, y muy particularmente de los comerciantes, por las faltas que de dichos efectos se experimentan en nuestra población.

Septenario de San José.—Con gran pompa y solemnidad se está efectuando el septenario de San José en la Iglesia de Santo Domingo.

El primero de los sermones ha estado á cargo del P. Modesto Franco, de la referida orden, quien con gran elocuencia y erudición, habló acerca del estado actual de la sociedad obrera, en sus relaciones con la religión católica.

El del Domingo próximo lo pronunciará también el mismo R. Padre Franco.

A Madrid.—Como teníamos anunciado, en el express de ayer, salieron de esta ciudad para la Corte, la señora duquesa de Almodóvar y su bellísima hija Isabel, acompañadas del Sr. D. Arturo Gordon.

A la estación fueron á despedir á los viajeros los Sres. de Ivisson, Duque de San Lorenzo, González (D. Julio), Sra. de Gordon, García Velarde, Sra. de Buck, Simó, García del Salto (D. Rafael) y otros.

En Jerez.—Ayer llegó á esta ciudad, y tuvimos el gusto de saludarle, don M. Bare, capitán del buque *Villa de Ortiigueira*.

Huelguistas.—Los obreros de algunas capitales de provincia, entre ellas, Cataluña, Bilbao, Barcelona, Valladolid y Alicante, han acordado ya en sus reuniones hacer festivo el día 1.º de Mayo próximo y organizar manifestaciones para pedir el aumento de salario y la jornada de ocho horas.

Alerta.—Susúrrase por ahí, y susúrrase entre personas que parecen bien informadas de lo que se prepara en los centros oficiales de Madrid, que en el plan de economías del Sr. Moret entra la disminución del número de los Institutos Provinciales y alguna Universidad.

Como la noticia, caso de ser cierta, tiene sobrada importancia, porque hace pocos días que el Jerez creía amenazada la vida de nuestro Instituto Provincial, la damos, al par que damos la voz de alerta, pues creemos que el Ayuntamiento debe dirigirse á los Diputados á Cortes, por esta circunscripción para que á ser posible manifiesten lo que haya de cierto. El abandono, pudiera ser causa, una vez presentado en el Congreso el proyecto de ley de presupuestos, que el gobierno hiciera cuestión de gabinete la integridad de él, y ahora podrían dar mejor resultado las gestiones, pues si en último término el principio de las economías lo lleva el Sr. Moret hasta la enseñanza pagada por el Estado, parecemos que, existiendo dos establecimientos de segunda enseñanza en

la provincia, debiera resolverse la permanencia á favor de aquel que, como el de Jerez, por el número de matrículas, por su situación topográfica con relación al territorio provincial, y por otras razones de equidad que nadie olvida, tiene más derecho á la existencia.

Conferencia.—El Domingo, 23 del corriente, á la una y media de la tarde, se efectuará en la Academia de Derecho una conferencia pública, que dará el profesor de la misma, don Agustín Piñero y Fernández Caballero, siendo el tema «Influencia del arte literario en el progreso y en la historia».

Tiro de pichón.—A juzgar por el programa de las fiestas que la Sociedad del Tiro de pichón, de Sevilla, ha organizado para los días 24 y 25 del corriente, estarán aquellas sumamente concurridas, pues los tiradores, que son numerosos, han de disputarse un premio del Ayuntamiento sevillano y 2.500 pesetas de la Sociedad

Precios de ganados.—Por personas llegadas anoche de Sevilla, sabemos que la venta de ganado de cerda sigue aumentando notablemente, hasta el punto de haberse solicitado grandes partidas. El lanar continúa también muy solicitado, y á excelentes precios.

La venta de otros ganados, en la misma situación que en los días anteriores.

Mal informado.—Así lo está nuestro colega *La Locomotora* al manifestar en uno de los últimos números que quizás no lleguen á TRES DOCENAS los conservadores de Jerez, que él llama de uno y otro bando.

En nuestro deseo de informar al apreciable colega, le contestaremos que solo en el Casino liberal-conservador son hoy 115 sócios inscriptos y creemos que próximamente llegan también á este número los del otro Círculo.

En cambio, según ha dicho el compañero al relatar la reunión de los republicanos, éstos eran unos ciento, por supuesto, coaligados.

Vea, pues, la diferencia.

Entretenimientos

Un viudo se ha casado y dice á un amigo:
—Me he unido en matrimonio con mi cuñada.

—¡Vaya una idea!
—Sí, lo he hecho para no tener dos suegras.

* * *
El maestro al discípulo:
—Es usted muy torpe. A la edad de usted sabía yo todo eso.
—¡Tendría usted mejor maestro que yo!

CHARADA

Un primera con segunda
De thé le puedo ofrecer.
Y si no acepta la oferta
Dos-dos le llamo después.

Solución á la de ayer: ZARAGATA.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy: San Anselmo, martir.
Santo de mañana: Santos Soroteo y Cays, papas.

Jubileo circular de hoy: RR. de la Enseñanza.

De mañana: En dicha iglesia.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO

La venerable y antigua Hermandad de San José establecida canónicamente en dicha Iglesia dedica al Santo Patriarca su titular, un solemne setenario, dando principio después del Rosario de oraciones, estando manifiesto durante el ejercicio Su Divina Merced, y habrá sermón todas las noches, á cargo de los RR. PP. Dominicos.

El Domingo 23, último día del Septenario, en el que la Iglesia celebra la fiesta del Patronio del Santo Patriarca, á las once de la mañana se dará principio á la Misa solemne, ante la Misa solemne, ante la augusta presencia de Jesús

Sacramentado, que permanecerá expuesto al lado por los hermanos y almas devotas, hasta la conclusión de los ejercicios de la noche. El termón está á cargo del Reverendo P. Fr. Modesto Franco,

ARRENDAMIENTOS

Se alquila un partido principal de casa en la calle Francos número 43. Darán razón en la administración de este periódico.

Se alquila la casa calle San Márcos, n.º 12, darán razón en la Administración de este periódico.

Se arriendan varios graneros en el exconvento de los Descalzos.

En la calle Larga número 30 darán razón.

CORSÉS FRANCESES

Gran surtido en el establecimiento de refino de Lorenzo Fernández Gutiérrez.

Calle del Consistorio, esquina á la de Remedios.

FERROCARRILES

de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

	M.	M.	T.	T.	N.
De Jerez á Sevilla.	7 16	»	»	»	5 02
» » á Cádiz.	7 20	10 38	6 13	4	» 9
» » á Sanlúcar.	»	»	12 10	»	» 7
De Sevilla á Jerez.	7 15	»	»	»	3 16
» Cádiz á Jerez.	5 40	9 35	6 35	3 15	11 1
» Sanlúcar á Jerez.	5 52	»	»	»	3 30
» Puerto á Rota y Chipiona.	11 40	»	»	»	»
» Chipiona á Rota y Jerez.	8 50	»	»	»	»

El tren exprés circulará únicamente el martes, jueves y sábado de cada semana, llevando la marcha siguiente:

De Jerez á Sevilla, 3'42 t. De Sevilla á Jerez 9'38 m
» » Cádiz, 11'59 m. De Cádiz á Jerez, 2'25 t
Los Martes, Jueves y Sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7'30 de la mañana, regresando á las 9'30 de la misma, en los mencionados días.

TELEGRAMAS

Recibido con retraso.

MINORIA CONSERVADORA

Madrid 20 (1'30 madrugada.)

Presidida por el Sr. Elduayen, reunióse la minoría conservadora del Senado para repartirse los trabajos en los próximos debates.

Quedó acordado que el Sr. Tejada de Valdosa, luche en la Comisión del Mensaje.

Los senadores de dicha minoría autorizaron al Señor Marqués del Pazo de la Merced para que resuelva cuál ha de ser la representación que se ha de pedir para esta minoría en la Comisión de presupuestos.

Inmediatamente fueron nombrados, para consumir turnos en la discusión del Mensaje los Sres. Hernández, Conde de Esteban-Collantes, y vizconde de Campo-Grande.

NOTA

A las tres y media de la madrugada, hora en que cerramos este número, no hemos recibido nuevos despachos de nuestro Corresponsal en Madrid. El mal estado de las líneas, á causa del temporal, dificulta la transmisión de los telegramas.

Imp. de Caire Hermanos.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

ANTONIO LOPEZ

SUCESOR DE LOPEZ Y CHIVA
Consistorio, 2.

Surtido completo en servicios para tiendas, artículos de caza, Batería de cocina, Lampistería, Paraguas, Bastones, Maletas, Espejos, Plumeros, Gamuzas, Perfumería, Lunas para Espejos, Molduras y todas clases de cristales.

CONSISTORIO, 2.

CHOCOLATES DE EVARISTO JUNCOSA

Se venden en el refino de Lorenzo Fernández Gutiérrez, calle Consistorio, esquina á la de Remedios.

MANUEL CHIVA

SUCESOR DE MIGUEL VILAR
Algarve, 2 y 4 y Larga, 1

Azulejos y losetas catalanas, Cristales de colores, muselinas, alegrías esmerilados y lisos, Lunas para espejos, Perfumería, Cuchillería, Esporjas, Plumeros, Cepillos, Hules, Gamuzas, Lampistería, Artículos de caza y Baterías de cocina.

TALLER DE SOMBRERERIA DE ADOLFO MARÍN

REMEDIOS, 8.

Se confeccionan á la medida toda clase de gorras y sombreros.

PRECIOS MODICOS

Cajas para sombreros á 30 cts. y planchados á 2 reales.

Centro de Cobranzas y Transacciones

A CARGO DE SU DIRECTOR

D. José Barco Hevia

En este Centro se agencian cuantos negocios se dignen encomendarles ya sean judiciales, administrativos y militares, siendo sus trabajos recompensados con el módico interés que previamente pacte con las personas que utilicen sus servicios.

OFICINAS

PLAZA ALFONSO XII NÚM. 14

EL ORDEN

DIARIO POLÍTICO LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES

Oficinas, Larga, 21, bajo dcha.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Jerez, un mes 2 Pesetas.
Fuera, trimestre 7 »

Servicio telegráfico de nuestro corresponsal especial en Madrid,—Correspondencia diaria de la capital de nuestra provincia.—Amplia información local.

Anuncios de todas clases y comunicados á precios convencionales. Esquelas mortuorias hasta la una de la madrugada.

Larga, 21, bajo dcha.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

CAIRE HERMANOS

Sederia, 2.—Jerez.

En dicho establecimiento se hacen cuantos trabajos concernientes al arte de la imprenta se deseen, tanto de lujo como corrientes en colores y en negro, entre ellos, estados, circulares, facturas y convocatorias, vales y recibos talonarios, notas de precios, memorandums y etiquetas etc. etc.

Papel y sobres de cartas timbrados, pliegos para envolver botellas y demás impresos necesarios á los señores extractores, todo con la mayor perfección y economía.

Impresiones para Ayuntamientos y demás oficinas públicas.

Periódicos, libros y folletos, tarjetas de visita, y esquelas mortuorias á cualquier hora del día y de la noche.

CAIRE HERMANOS

Calle Sederia número 2.

25 AÑOS DE ÉXITO



SE VENDE EN LAS FARMACIAS
DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.
REPRESENTANTE ÚNICO EN ESPAÑA

D. Rafael Romero Castañeda. Jerez de la Frontera

PARADOR DE SAN DIONISIO

Casa de carruajes y caballos de alquiler
DE

ANTONIO ROMERO GAGO

ALFONSO XII, 21.

Esta casa tiene constantemente material de condiciones especiales para hacer viajes al campo y pueblos inmediatos. Cuenta también con carruajes de lujo dedicados exclusivamente al servicio de la población.

Los precios arregladísimos y servicio esmerado.

Se admiten anuncios en la cuarta plana

Y PREFERENTES EN LA TERCERA